

# 姜堰日报

2025年4月29日 星期二

乙巳年四月初二 第3799期 今日16版

手机看报



姜堰微视听



以营商环境之“优”  
促招商引资之“进”  
以项目建设之“为”  
固营商环境之“本”



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛杉

组版:卞慧

我区举行“王栋读书月”启动仪式

本报讯(记者 颜禹铭 卞成) 锦绣四月,书香满城。4月27日,我区举行图书馆开馆暨2025年“王栋读书月”启动仪式。省作家协会党组成员、书记处书记、副主席鲁敏,省作家协会副主席祁智,省中华文化传播促进会副主席周桐淦,南京书画院书法篆刻研究所所长、国家一级美术师曹洋,市文化广电和旅游局党组书记、局长周焕祥,区委书记、区人大常委会主任孙靓靓,区领导戴兆平、冒云、王凯参加活动。

活动中,周焕祥与孙靓靓共同为姜堰图书馆揭牌,与会领导嘉宾共同巡馆。姜堰图书馆改造提升完成后,外观整体呈现为绿色清雅、简约时尚的设计风格;内部空间开放通透,休闲阅读区、沉浸式阅读区、空中花园等空间布局以及海量图书,能够让读者感受浓厚的书香氛围与创新的文化体验。

孙靓靓在活动中致辞。她说,千年文脉浸润的姜城大地,始终书香绵长、底蕴厚重。书籍是人类进步的阶梯,书香是城市千年的传承,书韵是人生最好的气质,智慧图书馆让元宇宙技术遇见古籍典藏,使城市书房与村社书屋星火相连,构建起了全域覆盖的立体阅读空间,希望每位市民都能积极参与读书月系列活动,共同营造姜堰全民阅读的浓厚氛围,共同托起“康养名城 活力姜堰”的精神力量。

能够感受文化的魅力,阅读也能够让读者更加热爱家乡。在学生代表分别朗读《幸或不幸的根源》《方一禾,快跑》《水上狂欢到溱潼》片段节选后,作者鲁敏、祁智、周桐淦共同登台,与大家分享他们笔下的故乡与阅读的感悟,并向图书馆赠送文学创作作品,让更多读者在文字中遇见故乡。现场,《高二适研究》作者曹洋向图书馆赠送书籍和书法作品。(下转6版)

## 我区收看全市“五一”假期安全风险防范工作视频调度会

本报讯(记者 陈娴)4月27日上午,泰州市召开视频调度会,调度部署全市“五一”假期安全风险防范工作,市委常委、常务副市长沈峻峰作工作部署,区政协主席、区委书记、常务副区长王荣明在姜堰分会场收听收看。

会议对全市化工医药企业打非治违专项行动再推进,并针对假期安全风险防范全面安排。沈峻峰强调,“五一”假期人流、车流、物流激增,全市将举办5起大型活动,江阴大桥、泰州大桥预计车流总量分别达75万和43万辆,安全形势严峻。各地各部门要以如履薄冰的警觉,绷紧思想之弦,提高政治站位,聚焦重点领域,严抓打非治违。要强化交通疏导、一点一策方案,严查三超一疲劳、酒驾等违法行为。对景区游乐设施开展全覆盖检测,落实限流错峰措施,加强商业综合体、九小场所等处火灾隐患排查,确保安全生产形势稳定。

会上,王荣明汇报了我区当前安全生产“打非治违”专项行动成果及“五一”假期安全防范工作安排。

## 区十六届人大常委会召开第二十八次会议

本报讯(记者 陈琦 琦 刘钰婷)4月27日,区十六届人大常委会召开第二十八次会议。区委书记、区人大常委会主任、党组书记孙靓靓出席会议并讲话。区人大常委会副主任、党组副书记李荣圣,区人大常委会副主任王萍、俞扬祖、杨少军参加会议。区政协主席、区委常委、常务副区长王荣明,副区长朱颖杰,区法院院长李

平,区检察院检察长张咏臻,区监委相关负责人列席会议。

会议听取和审议区政府关于2024年度政府债务管理情况的报告以及区人大财经委员会的调研报告、区政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告以及区人大常委会社会和环资城建工委的调查报告、区政府关于2024年度乡村振兴促进

工作情况的报告、部分市人大代表的履职情况报告、区政府提出的人事任免议案和区法院提出的人事免职议案。

会议听取分组审议情况汇报,测评通过区政府2024年度环境状况和环境保护目标完成情况、部分市人大代表履职情况,表决通过人事任免事项。孙靓靓向被任命人员颁发任命书,

(下转7版)

扑下身子深入群众

## 我区举办基层治理“巡诊家家到”张甸镇专场活动

本报讯(记者 颜禹铭 卞成)4月26日,全区基层治理“巡诊家家到”第二场活动在张甸镇举行。区委书记、区人大常委会主任孙靓靓强调,要引导广大党员干部主动走出“舒适区”、下沉第一线,推动工作重心下移,真正扑下身子深入群众,面对面、心贴心、实打实做好群众工作,着力解决群众反映强烈的突出问题。区领

导戴兆平、刘禅、李伯群、朱颖杰、陆锋、滕智东参加活动。

“部分养老服务场所长期闲置,原因在哪里?有没有思考怎么解决?”“新的生活垃圾中转站何时有?农村建筑垃圾何处去?”“环境整治不力,是属地执行力不强?还是部门指导不够?”“农村养殖增收与人居环境改善,如何找准平衡点?”“‘12345’群众诉求批

转办理流程机制如何更好优化?重复反映问题怎样统筹化解?”……张甸镇是乡镇巡诊第一站。会前,区效能办深入一线采访,拍摄巡诊专题片,活动现场,与会人员集中观看。围绕专题片曝光的问题,孙靓靓提问、追问,相关区领导、属地、部门结合实际逐一回应,共同分析问题成因、商讨解决措施,

(下转7版)

## 区领导开展“五一”节前安全生产检查

本报讯(记者 刁晓玉 石玉 卫婉倩)连日来,区领导王荣明、赵永钢、徐海涛分别带队开展“五一”节前安全生产检查。

4月27日,区政协主席、区委常委、常务副区长王荣明带

领区应急管理局、消防救援大队、住建局、商务局等相关部门负责人深入农贸市场、企业、住宅小区及商超,开展节前安全检查,落细落实各项安全生产措施,全力保障节日期间社会大局安全稳定。

王荣明一行首先到大渔池农贸市场,重点检查消防设施、安全通道、食品安全及环境卫生等情况。他强调,农贸市场人员密集,安全责任重大,要强化底线思维和风险意识,

(下转7版)

## 我区年内同步破解“停车难”“充电难”双梗阻

拟建3500个以上电动车充电桩、新增300个机动车停车位



本报讯(通讯员 朱鹏飞 特约记者 钱雪)近日,区住建局相关人员会同属地街道、设计单位,在汇丰花园、东方明珠城、香溪美地等小区,开展电动自行车充电桩选址工作,实地勘察、精准划定设备可安装区域,保障点位设计符合安全规范要求。

今年我区拟新建或改建电动自行车充电桩3500个以上,

(下转7版)